



## ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА ОЛИЙ МАЖЛИСУ

Уважаемые депутаты и сенаторы!  
Дорогие соотечественники!  
Уважаемые гости!  
Дамы и господа!

Узбекистан вступает в новое десятилетие. Наши достижения становятся историей, жизнь ставит перед нами все новые и новые требования, открываются большие возможности для осуществления еще более глубоких преобразований. Поэтому сегодня нам с вами следует определить приоритетные направления и задачи по развитию страны в 2020 году, на следующие пять лет в целом.

По итогам прошедшей недавно под девизом «Новый Узбекистан – новые выборы» избирательной кампании в республике сформировалась новая политическая атмосфера, что позволяет поднять осуществляемые демократические реформы на более высокий уровень.

В выборах, которые проходили в условиях открытости и гласности, на основе международных стандартов, участвовали 825 наблюдателей почти из 50 стран и от 10 международных организаций. Мы впервые тесно сотрудничали с полномасштабной миссией Бюро по демократическим институтам и правам человека Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе в составе 316 человек.

**Международные наблюдатели особо отметили, что выборы прошли в обстановке здоровой конкуренции, острого дебатов и дискуссий между политическими партиями, при значительно возросшей роли средств массовой информации.**

Позвольте от имени нашего народа выразить всем международным наблюдателям искреннюю благодарность за объективные мнения и рекомендации относительно совершенствования избирательного процесса в Узбекистане.

Мы глубоко изучим каждую из этих рекомендаций, примем и широко внедрим в практику соответствующую программу. В этом плане важной задачей для нас является повышение электоральной культуры населения, политической активности партий, совершенствование их работы со своими избирателями.

Вместе с тем особое внимание следует обратить на оптимизацию трехступенчатой системы выборов в местные Кенгаши, усилить роль в этом процессе районных и городских избирательных комиссий.

Парламенту и Центральной избирательной комиссии необходимо тесно взаимодействовать в реализации намеченных по итогам выборов задач.

**Хочу обратиться к депутатам и сенаторам и в их лице – ко всему народу Узбекистана: демократические реформы – единственно правильный для нас путь. Исходя из этого мы постоянно работаем в данном направлении, изучаем передовой зарубежный опыт и стремимся изменить нашу жизнь, стиль и методы нашей работы.**

Мы поставили перед собой такую высокую цель, как построение вместе с нашим народом нового Узбекистана. На этом пути в нашей жизни все более глубоко утверждается новый принцип «Инициатор реформ – само общество».

Нам необходимо добиться еще большей активности граждан в повышении эффективности реформ, выдвижении новых инициатив на местах.

Самое главное, в результате этих преобразований мы должны создать условия для благополучной жизни нашего народа. Следует сформировать максимально благоприятную деловую среду и инвестиционный климат, увеличивать число новых предприятий и рабочих мест, чтобы обеспечить нашим людям достойные доходы. Разумеется, если мы сами не выполним эту чрезвычайно важную работу, то никто не сделает ее за нас.

**Наш народ должен хорошо понимать: нам предстоит долгий и непростой путь. Если все мы сплоченно будем идти вперед, обрести современные знания, честно и плодотворно трудиться, то наша жизнь, все наше общество обязательно изменятся к лучшему.**

Думаю, вы разделяете мою уверенность в этом.

Уважаемые участники совместного заседания! Благодаря самоотверженному труду нашего народа мы достигли весомых результатов в 2019 году – в Год активных инвестиций и социального развития.

Значительно возрос приток инвестиций. Объем прямых иностранных инвестиций составил 4,2 миллиарда долларов, что – обратите внимание – на 3,1 миллиарда долларов, или в 3,7 раза, больше по сравнению с 2018 годом. Доля инвестиций в валовом внутреннем продукте достигла 37 процентов.

Впервые наша страна получила международный кредитный рейтинг и успешно разместила на мировом финансовом рынке облигации на 1 миллиард долларов. Впервые за последние 10 лет улучшились позиции Узбекистана в рейтинге кредитного риска Организации экономического сотрудничества и развития.

Начаты глубокие структурные преобразования в энергетике, нефтегазовой промышленности, геологии, сфере транспорта, дорожного строительства, сельском и водном хозяйстве, питьевом водоснабжении, теплоснабжении и ряде других отраслей. В 12 ведущих отраслях промышленности реализуются программы модернизации и повышения конкурентоспособности. В результате в прошлом году темпы экономического роста составили 5,6 процента. Объем производства промышленной продукции вырос на 6,6 процента, экспорта – на 28 процентов. Золотовалютные резервы увеличились на 2,2 миллиарда долларов и достигли 28,6 миллиарда долларов.

В сельском хозяйстве реализуются меры по повышению заинтересованности фермеров и дехкан, внедрению передовых технологий и переходу на кластерную систему производства. Работа в этом направлении продолжается.

Мы прилагаем все усилия для широкого развития предпринимательства и создания с этой целью новых

возможностей. В ходе выполнения программы «Каждая семья – предприниматель» начинающим свой бизнес семьям выделены кредиты в общей сложности на 5,9 триллиона сумов.

В рамках налоговой реформы налоговая нагрузка на заработную плату снижена почти в 1,5 раза. В результате число работающих в официальном секторе экономики увеличилось в течение года на 500 тысяч.

Ставка налога на добавленную стоимость снижена с 20 до 15 процентов. За счет этого в прошлом году в распоряжении налогоплательщиков осталось 2 триллиона сумов. Ожидается, что в нынешнем году этот показатель достигнет 11 триллионов сумов. Тот факт, что за один год в распоряжении предпринимателей остается столько средств, открывает огромные дополнительные возможности для развития их бизнеса.

В результате реформ в прошлом году создано 93 тысячи новых субъектов предпринимательства, что почти в 2 раза больше, чем в 2018 году.

В рейтинге Всемирного банка «Ведение бизнеса» мы поднялись на 7 позиций, заняли 8-е место среди 190 государств по показателю регистрации бизнеса, вошли в число лучших стран-реформаторов.

Мы ввели безвизовый режим для граждан 86 государств и упростили визовый режим для граждан 57 государств. В том числе благодаря этому в прошлом году нашу страну посетили 6,7 миллиона иностранных туристов – на 4,7 миллиона, или в 3,3 раза, больше, чем в 2016 году.

В 2019 году организовано 5722 государственных, частных и семейных детских сада. За счет этого только в течение одного года охват детей дошкольным образованием увеличился с 38 до 52 процентов.

Начали действовать образовательные учреждения совершенно нового типа – 4 Президентские и 3 Творческие школы. Наряду с этим создано 19 новых высших учебных заведений, в том числе 9 филиалов известных зарубежных университетов. В сотрудничестве с ведущими иностранными вузами налажена подготовка кадров в рамках 141 совместной образовательной программы. В 2019 году в вузы Узбекистана приняты 146 500 студентов, что в 2 раза больше по сравнению с 2016 годом.

Внедрен порядок выплаты в полном размере пенсий работающим пенсионерам. В 2 раза увеличен размер пособий уязвимым и малообеспеченным категориям населения, нуждающимся в социальной поддержке.

В системе здравоохранения наряду с государственными медицинскими учреждениями ускоренно развивается и частный сектор. В результате расширения лечебной деятельности с 50 до 126 видов и предоставления ряда льгот в прошлом году было создано 634 частных медицинских учреждения.

В рамках программ «Обод кишлок» и «Обод махалла» осуществлена широкомасштабная работа по строительству и благоустройству в 479 селах и аулах, а также 116 городских махаллях. На эти цели было направлено 6,1 триллиона сумов – на 1,5 триллиона сумов больше, чем в 2018 году.

Количество возведенного доступного и комфортного жилья – индивидуальных домов и квартир в многоэтажных домах – в общей сложности составило 34 700, в том числе на селе – 17 100, в городах – 17 600, что почти в 3 раза больше, чем в 2016 году.

Пяти тысячам малообеспеченных и нуждающихся в улучшении жилищных условий семей, в том числе женщинам с инвалидностью, выделено более 116 миллиардов сумов для выплаты первоначальных взносов на приобретение жилья по ипотечным кредитам.

Осуществляемые нами реформы получают достойную оценку международного сообщества. В частности, одно из авторитетных в мире изданий – журнал «Экономист» признал Узбекистан страной года, государством, где реформы в 2019 году осуществлялись наиболее быстрыми темпами. Думаю, вы согласитесь со мной, что такая оценка наполняет нас чувством гордости, придает еще больше сил и вдохновляет на достижение новых высот.

Дорогие соотечественники!  
Критически проанализировав сделанную нами в прошлом году работу, хочу особо отметить следующие.

**Во-первых**, руководители всех уровней не должны расслабляться и предаваться эйфории от первых достигнутых позитивных результатов.

Главная цель нового парламента и правительства на следующие 5 лет заключается в повышении уровня жизни нашего многонационального народа.

В этой связи хотел бы обратиться к уважаемым депутатам: необходимо разработать и реализовать совместно с ответственными ведомствами конкретные программы и «дорожные карты» по решению актуальных вопросов, подтянуть население в ходе предвыборных встреч. Иначе депутаты могут потерять доверие своих избирателей, а партии – свой авторитет. Ведь сегодня и мышление, и мировоззрение, и потребности наших людей кардинально изменились.

**Во-вторых**, нам предстоит многое сделать для повышения качества системы управления и полного утверждения в обществе основополагающего принципа «Наш народ должен служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу».

Тот факт, что в Виртуальную и Народные приемные Президента Республики Узбекистан ежегодно поступает свыше 1 миллиона обращений граждан, свидетельствует о необходимости подтянуть диалог с народом на новый уровень.

Отныне будет налажена система регулярного заслушивания в парламенте и Кенгашах народных депутатов отчетов руководителей государственных органов и организаций о том, как решаются вопросы, поднимаемые в обращениях граждан.

Распределение дополнительных доходов местных бюджетов, справедливое назначение пособий, оценка работы руководителей исполнительных органов теперь будут осуществляться на основе анализа обращений в народные приемные.

Депутатам следует постоянно взаимодействовать с народными приемными и активно участвовать в решении проблем населения своих избирательных округов, жить заботами и проблемами людей. Лишь так депутаты смогут выполнить свои обещания, оправдать доверие народа и завоевать его уважение. Тогда и я не только как Президент, но и как обычный избиратель, буду глубоко признателен вам.

**В-третьих**, мы поставили перед собой цель войти в ряд развитых государств и сможем достичь ее, только проводя ускоренные реформы, опираясь на науку, просвещение и инновации.

Для этого нам прежде всего необходимо воспитать кадры новой формации, выступающие инициаторами реформ, обладающие стратегическим видением, глубокими знаниями и высокой квалификацией. Именно поэтому мы начали реформирование всех звеньев образования – от дошкольного до высшего.

Наука и просвещение имеют первостепенное значение для повышения интеллектуального и духовного потенциала не только молодежи, но и всего нашего общества. Там, где не развивается наука, наблюдаются регресс, отсталость общества во всех сферах.

Великие мыслители Востока говорили: **«Самое большое богатство – разум и наука, самое большое наследство – хорошее воспитание, самая большая нищета – отсутствие знаний».**

**Стремление овладевать современными знаниями, быть просвещенными и обладать высокой культурой должно стать для всех нас жизненной потребностью.**

В целях устойчивого развития мы должны глубоко освоить цифровые знания и информационные технологии, что это даст нам возможность идти по самому короткому пути к достижению всестороннего прогресса. В современном мире цифровые технологии играют решающую роль во всех сферах.

Несмотря на то, что в 2019 году в международном индексе по развитию информационно-коммуникационных технологий наша страна поднялась на 8 позиций, мы все равно очень отстаем в этой области. Не будет преувеличением сказать, что большинство наших министерств и ведомств, предприятий все еще далеки от полноценного внедрения цифровых технологий.

Конечно, все мы хорошо понимаем, что формирование цифровой экономики потребует соответствующей инфраструктуры, огромных средств и трудовых ресурсов. Но, как бы ни было трудно, мы обязательно должны уже сегодня приступить к этой работе, иначе завтра будет поздно. Поэтому ускоренный переход на цифровую экономику станет нашей приоритетной задачей на следующие пять лет.

Известно, что цифровые технологии не только повышают качество продукции и услуг, снижают расходы, но и являются эффективным инструментом в борьбе с коррупцией – самой серьезной проблемой, которая меня очень беспокоит.

Широкое внедрение цифровых технологий способствует эффективности государственного и общественного управления, развитию социальной сферы, одним словом, кардинальному улучшению жизни людей.

Дорогие соотечественники!

Уважаемые народные избранники!

В целях последовательного продолжения и выведения на новый, современный уровень начатой нами работы по развитию сферы науки и просвещения, воспитания нашей молодежи личностями, обладающими глубокими знаниями, высокой культурой и духовностью, формирования конкурентоспособной экономики предлагаю объявить 2020 год в нашей стране **Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики.**

Для глубокого реформирования и развития отраслей и сфер, определенных в названии года, нам предстоит осуществить широкомасштабную работу. В частности, в наступившем году мы должны довести уровень охвата детей дошкольным образованием до 60 процентов. На эти цели из бюджета будет выделено 1,8 триллиона сумов.

Впервые в нашей стране будет внедрена система подготовки детей к школе с 6-летнего возраста. Из бюджета на эти цели выделяется 130 миллиардов сумов. В данном процессе будут участвовать и частные дошкольные образовательные учреждения.

В 2020 году за счет 1,7 триллиона сумов бюджетных ассигнований будет возведено 36 новых школ, капитально отремонтировано 211 школ. Предусматривается также создать 55 частных школ с доведением их общего числа до 141.

Мы внедрим систему прогрессивной оплаты труда для учителей, обладающих большим педагогическим мастерством и соответствующей квалификацией, достигших конкретных результатов в своей деятельности.

Необходимо совершенствовать школьные учебные программы на основе передового зарубежного опыта, пересмотреть учебную нагрузку и изучаемые дисциплины, привести их в соответствие с международными стандартами, повысить качество учебников и учебной литературы.

Для подготовки к предстоящему в 2021 году внедрению в Узбекистане международной системы оценки школьного образования будет определено 348 базовых школ, повышена квалификация свыше 6 тысяч учителей.

С нынешнего учебного года внедряется совершенно новая система профессионального образования, будет организовано 340 профессиональных школ, 147 колледжей и 143 техникума.

В целях обеспечения соответствия квалификации кадров требованиям международного рынка труда нам нужно разработать Национальную систему квалификаций, что позволит готовить кадры почти по 9 тысячам специальностей.

(Продолжение на 2, 3-й стр.)



**НАШ ВЕЛИКИЙ И МУДРЫЙ НАРОД  
СПОСОБЕН ОТКРЫТЬ НОВУЮ СЛАВНУЮ  
СТРАНИЦУ В СВОЕЙ ИСТОРИИ**

**Президент Республики Узбекистан  
Шавкат Мирзиёев 24 января 2020 года  
обратился с очередным Посланием  
к Олий Мажлису.**

В форуме, прошедшем в Международном конгресс-центре, приняли участие члены Сената Олий Мажлиса и депутаты Законодательной палаты, руководители правительства, министерств и ведомств, представители дипломатического корпуса и представительства международных организаций, широкой общественности, активисты негосударственных организаций.

Мероприятие в прямом эфире транслировалось по телерадиокомпаниям Национальной телерадиокомпании Узбекистана, региональным и негосударственным телеканалам, на официальных страницах Президента Республики Узбекистан в социальных сетях.

Это новое для политической жизни нашей страны мероприятие впервые состоялось 22 декабря 2017 года. Со вторым Посланием главы государства обратился к Олий Мажлису 28 декабря 2018 года. В этих программных докладах обозначено множество приоритетных задач, направленных на развитие страны и повышение благополучия народа, повышение авторитета Узбекистана на международной арене, и они вызвали большой интерес среди нашего народа и мировой общественности.

В нынешнем Послании подведены итоги проделанной в минувшем году работы и определены приоритеты на текущий год и ближайшие 5 лет, обозначены главные задачи внутренней и внешней политики государства, выдвинуты законодательные инициативы по актуальным вопросам.

Президент отметил, что Узбекистан вступает в новое десятилетие, наши достижения становятся историей, жизнь предъявляет нам все новые и новые требования, открываются большие возможности для осуществления еще более глубоких преобразований.

Как известно, по предложению Президента 2019 год был объявлен в стране Годом активных инвестиций и социального развития. В нынешнее стремительно меняющееся время, когда в мире усиливается борьба интересов и конкуренция, благодаря конкретному обозначению ключевых направлений развития в прошлом году были достигнуты весомые результаты. В результате ускоренной реализации программ по модернизации ведущих отраслей экономики и усилению конкуренции в прошлом году темпы экономического роста составили 5,6 процента.

Улучшение условий жизни нашего народа составило основу реформ, особое внимание уделялось благоустройству городов и сел. Созданы еще более благоприятные условия для ведения бизнеса, внедрены новый порядок и процедуры. Благодаря этому повысилась заинтересованность предпринимателей. В результате Узбекистан поднялся на 7 позиций в рейтинге Всемирного банка «Ведение бизнеса», занял 8-е место среди 190 государств по показателю «Регистрация бизнеса» и вошел в число лучших стран-реформаторов. Можно привести множество примеров подобных достижений.

Продолжились поиски, направленные на кардинальное изменение содержания образования. Расширились масштабы оздоровления, защиты социально уязвимых слоев населения, жилищного строительства. Словом, реформы во всех сферах осуществлялись, прежде всего, через призму создания достойных условий для нашего народа, положительного изменения его жизни в целом.

Президент подчеркнул, что основной целью нового парламента и правительства на ближайшие 5 лет должно стать повышение уровня жизни многонационального народа Узбекистана.

Если каждый из нас организует работу таким образом, будет полностью чувствоваться возложенную на него ответственность и добросовестно трудиться, только тогда мы сможем оправдать доверие народа и завоевать его уважение, отметил глава государства.

По инициативе Президента Шавката Мирзиёева реформы во всех сферах во имя достижения такой высокой цели, как присоединение Узбекистана к числу развитых стран, осуществляются, опираясь на науку, просвещение и инновации. В Послании отмечалось, что развитие страны посредством развития науки, подготовки нового поколения образованных и квалифицированных кадров остается нашей стратегической целью.

В этой связи по предложению Президента 2020 год объявлен **Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики.** Предложение главы государства было горячо поддержано собравшимися.

В своем Послании к депутатам и сенаторам и в их лице – ко всему народу Узбекистана Президент страны отметил, что демократические реформы – единственно правильный для нас путь. Он также озвучил великие цели на пути формирования нового Узбекистана, обозначил ключевые направления по развитию науки, просвещения и цифровой экономики.

Наш народ должен хорошо понимать: нам предстоит долгий и непростой путь. Если все мы сплоченно будем идти вперед, обрести современные знания, честно и плодотворно трудиться, то наша жизнь, все наше общество обязательно изменятся к лучшему.

В Послании также подчеркивалось, что мы – народ с великой историей, великой культурой, который не боится никаких испытаний, с честью преодолевав любые трудности на пути к свободной и благополучной жизни. Если мы будем вместе, сплоченно и добросовестно трудиться, то сможем покорить любые, самые высокие рубежи, открыть новую славную страницу в истории нашего народа.

Словом, наш народ под руководством Президента поставил перед собой великие цели. Наша страна вступила в новую эпоху развития. Реализация каждого изложенного в Послании приоритетного направления будет способствовать поднятию развития нашей страны на новый уровень, послужит основой создания достойных условий жизни для нашего народа.

Матназар ЭЛМУРОДОВ,  
корр. УзА





## Отклики

## НАУКА И ПРОСВЕЩЕНИЕ — ОСНОВА ПРОГРЕССА

**Наш народ с неподдельным интересом и волнением встретил Послание Президента Республики Узбекистан Олий Мажлису.**

Коллектив Ташкентского института инженеров ирригации и механизации сельского хозяйства в приподнятом настроении собрался в недавно отремонтированном величественном здании дворца культуры для того, чтобы послушать Послание Президента нашей страны. Профессора-преподаватели института посредством установленного на широкой сцене большого монитора внимательно следили за выступлением главы государства. В Послании четко обозначены задачи, связанные с тем, как должен работать каждый руководитель, каждый гражданин.

Нет ничего важнее желаний и интересов нашего народа, который с большими надеждами и уверенностью смотрит на помощников народа — депутатов и сенаторов. Если не будет сознательного подхода к вопросу противодействия коррупции, слаженной работы в области науки, цифровой экономики, правильно налажено взаимовыгодное сотрудничество во всех отраслях, бесполезно говорить о развитии страны. Это является требованием нынешнего

времени. Неспроста Президент предложил объявить 2020-й Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики. Обозначив науку, просвещение, мозг — глазом просвещения, мозг направлен на цифровую точность, экономика же является сердцем, руками и ногами развития.

В Послании отмечается, что «Там, где не развивается наука, наблюдаются регресс, отсталость общества во всех сферах и невежество». Это высказывание призывает к глубоким размышлениям. Глава нашего государства уместно отметил, что из-за отсутствия научного взгляда в каждой сфере не созданы своеобразные школы.

Коллектив института с большим волнением слушал Послание главы нашего государства парламенту, глубоко осознал тот факт, что оно является не только призывом, но и четким руководством к действию.

**Рахимбой ДЖУМАНЯЗОВ,**  
руководитель пресс-службы  
Ташкентского института  
инженеров ирригации  
и механизации сельского  
хозяйства

**Президент Шавкат Мирзиёев в Послании Олий Мажлису особое внимание уделил вопросам широкого утверждения здорового образа жизни среди населения, дальнейшей популяризации спорта среди молодежи, строительства в регионах объектов массового спорта для населения, в частности молодежи.**

## УВЕЛИЧИТСЯ ЧИСЛО МОЛОДЫХ ЧЕМПИОНОВ

Особо подчеркивалось, что в нашей стране в целях развития массового спорта среди населения и создания комфортных условий для занятий им в текущем году будут реализованы проекты на 500 миллиардов сумов по строительству 269 футбольных, волейбольных, баскетбольных и бадминтонных площадок, 178 спортивных залов для занятий боксом, борьбой, фитнесом и гимнастикой, 32 теннисных кортов.

С реализацией этих планов дети и подростки, женщины получат возможность заниматься физической культурой и спортом в современных спортивных сооружениях, возводимых даже в самых отдаленных районах страны.

При строительстве этих спортивных сооружений с учетом местных условий запланировано использование новых технологий и легких конструкций. В новых сооружениях будут созданы все удобства для молодых спортсменов, будущих чемпионов. Эти сооружения оснастят спортивным инвентарем отечественного производства, полностью отвечающим мировым стандартам. Все это поможет молодежи стать талантливыми спортсменами.

Глава нашего государства отметил, что создание четырехэтапной системы селекции молодых талантливых спортсменов «Организация-район (город — регион — республика)» будет играть важную роль в подготовке мастеров, способных достойно защищать честь нашей страны.

Внедрение этой системы ставит большие задачи перед специалистами спортив-

ных федераций и ассоциаций. Они будут наблюдать за каждым соревнованием районного, городского и республиканского уровня, выявлять спортсменов, которые в будущем достигнут больших результатов не зависимо от возрастной категории, а также рекомендовать их опытным тренерам.

В текущем году в Токио пройдут самые престижные соревнования в мире спорта — XXXII летние Олимпийские и XVI Паралимпийские игры. Наши спортсмены приложат все силы для достижения высоких результатов на этих соревнованиях.

В своем Послании Президент нашей страны еще раз отметил, что для достойного участия наших спортсменов в XXXII летних Олимпийских и XVI Паралимпийских играх государством и Национальным олимпийским комитетом должны быть созданы все необходимые условия.

Мы, тренеры, обозначили важные задачи для достижения нашими спортсменами высоких результатов на этих соревнованиях. В нашей стране государством создаются все условия для популяризации среди населения массового спорта, занятий молодежью избранными видами спорта. В ответ на это наши спортсмены должны преодолевать высокие рубежи, стараться достойно защищать честь нашей страны на чемпионатах мира и континента, Азиатских и Олимпийских играх.

**Тулкин КИЛИЧЕВ,**  
тренер сборной команды  
Узбекистана по боксу

Отовсюду понемногу  
ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ  
НОВЫЕ ГОСТИНИЧНЫЕ КОМПЛЕКСЫ — В ЦЕНТРЕ СТОЛИЦЫ

В центре Ташкента на месте административного здания АО «Узбекэнерго» построят отель. Это будет четырех-пяти звездочная гостиница от европейского бренда. Прогнозная стоимость — объекта — 50 млн долларов США. К концу весны ожидается разработка инвестиционного соглашения. Через дорогу от этого места турецкая компания «Taskent Merkez Park Gayrimenkul Yatirim Anonim Sirketi» и узбекская фирма «Uz Tur Investment and Development» построят до конца 2020 года многофункциональный комплекс «Tashkent Central Park» за счет собственных и привлеченных средств.

## УСТАНОВЛЕН КРУПНЕЙШИЙ LED-ЭКРАН

Компания «Ahadmix Group» в честь своего десятилетия установила в Ташкенте масштабный рекламный LED-монитор.

Он выигрышно расположился на возвышенности на улице Абдуллы Кадыри, откуда рекламу с него увидит как минимум половина населения города. Размер экрана достигает 500 кв м.

## АВТОМОБИЛИ БУДУТ ОСНАЩАТЬ ПОД ВОДИТЕЛЕЙ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ

Компания «UzAuto Motors» начала оснащать автомобили специальной техникой для водителей с ограниченными возможностями, прежде всего дублирующей системой ручного управления.

Установкой такого механизма будут заниматься дилерские предприятия по заказу покупателя на автомобили марок «Cobalt», «Gentra» и «Spark». Устройством соответствует всем требованиям государственной стандартизации Узбекистана.

## НЕПРИСТЕГНУТЫЙ ВОДИТЕЛЬ СБИЛ ДВУХ ИНСПЕКТОРОВ ДПС

В столице 26-летний водитель из Термезского района Сурхандарьинской области Д. Ш., управляя автомобилем по доверенности, проигнорировал требование остановиться со стороны инспектора, заметившего непристегнутый ремень безопасности. Д. Ш. сбил сотрудницу УБДД Б. Султонова и скрылся с места происшествия.

После этого на перекрестке улиц Зиеллар и Т. Малика водитель снова проигнорировал требование остановиться и совершил наезд на сотрудника внутренних дел У. Кучкарова.

В результате оперативных мероприятий нарушителя удалось остановить. Выяснилось, что у него отсутствовала отметка о техосмотре.

Езда без ремня, как и управление автомобилем, не прошедшим технического осмотра, — административные правонарушения, которые наказываются штрафами. Причинение телесных повреждений и сопротивление представителям власти — уголовные преступления, которые предусматривают наказание в виде лишения свободы.

**Подготовил И. РАЗЫКОВ**

## В ТАШКЕНТЕ ПРОХОДИЛ ФЕСТИВАЛЬ «ЗАНИМАТЕЛЬНАЯ МАТЕМАТИКА»

**Сотни школьников, учащихся профессиональных колледжей и академических лицеев, преподавателей и студентов столичных вузов собрались в Университете Инха в Ташкенте (IUT), чтобы поучаствовать в учебно-практическом фестивале «Занимательная математика», сообщает УзА.**

В церемонии открытия ежегодного трехдневного фестиваля приняли участие представители IUT и руководители Корейского общества исследований культуры математики для учителей Мун Сонг Ким.

Как и в предыдущие годы, мероприятие было организовано в интересной и занимательной форме. Здесь не было классических занятий и уроков, а все задания были направлены на развитие логики, мышления и мелкой моторики. Такой выбор формата не случаен, поскольку фестиваль ориентирован на учащихся и преподавателей школ, академических лицеев, профессиональных колледжей и других образовательных учреждений, а также на всех, кто любит и интересуется математикой. Это позволило раскрыть все преимущества данного предмета и его важность в нашей жизни, продемонстрировать, насколько это интересная наука, которую можно и нужно преподавать весело и увлекательно.

По предварительным подсчетам, фестиваль уже посетили более 2,5 тысячи человек. Все они смогли оз-

накомиться с тематическими стендами и задачами, подготовленными более 20 южнокорейскими профессорами математики, прибывшими в Ташкент для демонстрации новых методик обучения детей математике. Эти современные подходы предполагают использование различных математических пазлов, загадок и головоломок.

Также участникам фестиваля представилась возможность познакомиться с обширным многогранником Кеплера-Пуансо и календарный пазл пентамино, оставить пожелание в гостевой книге-мозаике, запустить «волшебный» миксер, построить пирамиду Серпинского, решить математическое Судоку, пройти лабиринт без левого поворота.

Каждый год фестиваль привлекает все новых посетителей, но некоторые из них приходят сюда уже в четвертый раз, как, например, доктор физико-математических наук Тамила Эргашева, которая привела на фестиваль своих внуков.



— С каждым годом фестиваль становится все более насыщенным, — сказала Т. Эргашева. — Благодаря тому, что южнокорейские профессора каждый раз привозят сюда новые головоломки, он интересен даже тем, кто бывал на нем и раньше. При этом фестиваль выполняет важную образовательную функцию. Разгадывая пазлы и геометрические загадки, дети лучше осваивают математику. Они начинают понимать, что математические числа, используемые в вычислениях, отражают конкретные предметы, формы и даже явления.

Первый учебно-практический фестиваль «Занимательная математика» прошел в январе 2016 года. Тогда в течение трех дней его посетили более пяти тысяч человек. В этом году посещаемость была гораздо выше.

В рамках фестиваля прошли конкурсы для школьников и лекции южнокорейских профессоров по математике.

**Роман БОНДАРЧУК**

## ГОЛОСА НАШЕГО ИСКУССТВА

**В столичном Дворце «Туркистон» состоялся отчетный концерт Джизакского областного отделения Государственной филармонии Узбекистана, сообщает УзА.**

Развитие национального музыкального искусства находится под постоянным вниманием главы нашего государства. Благодаря этому в стране созданы необходимые условия и возможности для развития традиционного и академического, а также танцевального искусства, повышения профессионального мастерства исполнителей и выявления молодых талантов, обеспечивается всесторонняя поддержка творчества музыкальных исполнителей и танцевальных коллективов.

Постановлением Президента страны «О мерах по организации деятельности Государственной филармонии Узбекистана» от 27 июня 2018 года определены такие задачи по развитию сферы, как дальнейшее укрепление материально-технической базы художественных коллективов и оркестров, популяризация национального искусства, повышение духовного уровня нашего народа, совершенствование системы музыкально-эстетического воспитания молодого поколения, а также пропаганда национального, классического и современного искусства. Дальнейшее развитие национального, классического, современного музыкального и танцевального искусства на основе передовых традиций и достижений, повышение интереса населения к нему путем организации концертов, музыкально-просветительских мероприятий занимает важное место в деятельности филармонии.

Сегодня региональные отделения филармонии, которая объединяет множество художественных коллективов, ведут успешную деятельность. Джизакское областное отделение — яркий тому пример.

— В составе отделения действуют более 80 исполнителей, деятелей эстрады и музыкантов, — сказал заместитель директора Джизакского областного отделения Государственной филармонии Узбекистана Мухаммадjon Кужубоюн. — В прошлом году мы участвовали в концертах, культурно-просветительских мероприятиях в рамках Международного фестиваля искусства бахши в Термезе и Международного фестиваля народно-прикладного искусства в Коканде. Вместе с тем продемонстрировали свою концертную программу в Болгарии и Греции. Благодаря тому, что наши концерты в основном проходят в живом исполнении, поклонники всегда довольны.

Концертная программа под названием «Голоса нашего искусства» еще раз продемонстрировала, что в разных уголках нашей страны проживают обладатели уникальных голосов, необычайного таланта. На концерте прозвучали песни о родине, независимости, национальных традициях и ценности, нашей мирной и благополучной жизни, исполнены красивые танцы.

**Н. УСМАНОВА**

## Реклама и объявления / Реклама и объявления

ООО «SMNU ELEKTRO» (ИНН 207143476) на основании решения учредителей присоединяется к ООО «SMNU» (ИНН 202227209), которое и становится правопреемником ООО «SMNU ELEKTRO».

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления правопреемником.

ООО «SMNU QURILISH ELEKTRO» (ИНН 306418770) на основании решения учредителей присоединяется к ООО «SMNU» (ИНН 202227209), которое и становится правопреемником ООО «SMNU QURILISH ELEKTRO».

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления правопреемником.

ООО «Sharq Jahon Travel» (ИНН 305786704) зарегистрированное Центром государственных услуг Якасарайского р-на за реестровым № 640827 от 04.10.2018 г., на основании решения учредителя от 30.10.2018 г. **ЛИКВИДИРУЕТСЯ.**

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Якасарайский р-н, ул. Ш. Руставели, д. 536. Тел: (71) 253-58-50.

ООО «SOJIDA-DILZODA» (ИНН 305406154), зарегистрированное Центром государственных услуг Шайхантаурского р-на за № 589700 от 13.03.2018 г., на основании решения собственника от 24.12.2019 г. **ЛИКВИДИРУЕТСЯ.**

Претензии принимаются в течение двух месяцев после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Шайхантаурский р-н, 4-й проезд ул. Улугбека, д. 2а. Тел: (+99890) 974-35-67.

**УТЕРЯННЫЙ**  
диплом № 148053 (регистрационный номер № 41), выданный в 1997 г. Узбекским государственным институтом физической культуры Арзумановой Анжелике Николаевне,  
**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

**УТЕРЯННЫЙ**  
бланк 023666 сведений об участниках приватизации квартиры, расположенной по адресу: г. Ташкент, Юнусабадский р-н, м-в Юнусабад, кв-л 12, д. 30, кв. 105, зарегистрированный за № 23929 от 10.08.17 г. и выданный на имя Чернаты Марии Николаевны,  
**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

**УТЕРЯННЫЕ**  
кадастровые документы о праве собственности на дом, расположенный по адресу: г. Ташкент, Сергелийский р-н, м-в Дустлик-2, д. 23, выданные БТИ Сергелийского р-на на имя Рузиевой Нафисы Дагоровны,  
**СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.**

**Приглашаем к участию в конкурсных торгах УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «TOSHAVTOTA/MIRXIZMAT» объявляет конкурсные торги**

**Заказчик конкурсных торгов и контрактодержатель** — УП «Toshavtota/mirxizmat»  
**Источник финансирования закупки** — собственные средства АО «Toshahartransxizmat»  
В конкурсных торгах могут принять участие как ответственные производители (поставщики), субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства, так и иностранные производители (поставщики), выполняющие условия для участия в торгах.

**Предмет договора** — закупка автошин для предприятий городского пассажирского транспорта АО «Toshahartransxizmat» для автобусов марки «MERCEDES BENZ CONECTO LOW FLOOR»; размер автошин — 275/70 R 22,5.

**Коммерческие предложения принимаются ежедневно с 9.00 до 18.00 до 31 января 2020 г. нарочно или по электронной почте.**

Для получения более подробной информации обращаться по адресу:

Республика Узбекистан, г. Ташкент, Юнусабадский р-н, ул. Янги шаҳар, д. 7,  
ориентир — автобусный парк № 8.  
Тел.: (+99871) 221-78-54, (+99871) 221-78-46, (+99890) 352-05-00, (+99897) 401-77-99, (+99898) 123-79-73.  
E-mail: toshavtotamir@mail.ru, server-211@mail.ru.

**Вечерний Ташкент**

Адрес редакции: 100029, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:  
отдел рекламы и объявлений:  
(0-371) 233-28-95.  
факс: (0-371) 233-29-55

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почта» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ г. ТАШКЕНТА



Наш электронный адрес: gazeta-vto@mail.ru

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья

Способ печати — офсетный. Формат — А-2. Объем — 2 п.л. Тираж 791

Ответственный за выпуск А. Алимулов

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Булок Турон, 41

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ

Заказ Г-106

Время подписания в печать по графику: 13.00

Подписано в 03.40